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Klötizelvsi árak :
Helyben és postán küldve. 

Egy évre .... 10 frt—kr. 
Kél évre .... 5 ,, — r
Negyet! évre . . 2 „50 „

/,//// e.v szám .5 kr.
A lap Hzellomi részét illető min­
den közlemény föpiacz, Vocsey- 
náz töldszin . a szerkesztőségbe 

bórmentve küldendő.

Klofizethetni helyben
TELKGDI K. „LAJOS és ifj. 
CSÁT11Y KAROL) könyv- 
t»r».k«dti<beD V. « ki.d.tav«- 
tall.au KUTASl IMIIK tunyv- 
nyomdájában * a postahivatalok 

utján.

DEBBEC
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZOAZDASZATI

A tiv 1»rvezviti VN vidéki „liigííí'll vnsé%i |>a i‘
Megjelen uapoukint, péntek es vasárnap kivételével.

hírlap.
V* közlönye.

IIiriielé»i dij :
Négy hasábos péti1 sorért n ki. 
Nagvobb terjedelmű s többszöri 
hirdet esek alku szerint a 1 e g- 
o 1 o s ő 1) b árért vétetnek lel. 
Tíélyegdij minden különbeikta- 

tásért 30 kr.

„Nyiltér“-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiad.’- 
hivatalban. KUTASl 1 könyv­
nyomdájában, valamint ZICHKK- 
MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmen tét lenül 
beküldött kéziratok nem vétet 

nők ügyelőmbe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A legújabb botrány.
(S—t) Megdöbbentő I
K 8 r ö s s y Sándor ur, városunk III. 

kerületének képviselője tanúskodik róla, 
hogy a hírhedtté vált szent-endrei 
kerület képviselője, Krausz-Mayr Lajos 
50 ezer írtra rugó összeggel vesztegette 
meg a reá szavazó néptömeget.

K 8 r ö s s y Sándor ur volt a válasz­
tás körülményeit elbíráló küldöttség elnöke 
s miután az 8 igazság-érzete s a tisztessé­
get mindeneknek felébe helyező jelleme 
nem tűrhette, hogy Magyarországon a sok­
szor emlegetett és kiemelt alkotmányos 
szokások s az elhatározás szabadsága elle­
nére pénzen csinálják a többséget; nem 
szavazott

Ő mondhatja meg legjobban, hogy csi­
nálják most a kormánypárti többséget Ma­
gyarországon.

lvrausz Lajos urnák sem nevét, sem s 
érdemeit nem ismerte a világ eddigelé. í 
Most is csak azt tudja róla, hogy faja tár-1 
czájának ismeretes böségii tartalmából öt- j 
ven ezer írttal a szavazatok többségét meg-j 
vásárolva, beállott honatyának, szaporítani j 
az íigeiu szavazatok többségét, a mely- í 
nek ura olyan bőkezű az elnézésben, s ke- j 
gyelmes híveinek hibái ellenében.

Nem érint bennünket a szent-endrei 
választás kimenetele sem közelről, sem tá­
volról, még pártszempontból sem. Egy sza­
vazat ide vagy oda a nemzet képviseleté­
ben csak nagy korszaknak nagy horderejű 
eseménye szokott lenni. Sem ez a korszak, 
sem ez a nagy esemény a Tisza-aera alatt 
nem várható.

De mégis megdöbbentő azt tudni, 
hogy van egy ember (lehet több is) a 
nemzetet képviselő házban, a ki pénzen 
vett >megbízással< szavazza meg a népre 
rótt terheket a kormány parancsára.

Nem mi mondjuk ezt, hanem mondta 
a bizottság. Hogy ebben az ítéletben meny­
nyi lehet a >sógorság-komaság<, azt gon­
doljuk, de benne az igazságot felfedezni 
nem lehet.

Az igazságnak még árnyéka sem fe­
dezhető fel olyan körülmények közt, mint 
a minők a sz.-eudrei választás alkalmával 
felmerültek.

Hiszen itt a lélek vásárlás üzelme nyíl 
vánosan folyt. Itt pénzen vásárolták meg a 
legszentebbet, az embernek meggyőződését.
S a megvásárolt > bizalommal < beállott 
Krausz M. Lajos a kormánypárti többség 
soraiban szavazónak.

Ez az »ítélete (mai időkben csak pa­
rancsszóra hozva) megdöbbentő, és nagy 
tanúságot tesz arról, hogy a kormánypárt­
nál sem a gondolkodó ész, sem a sokszor 
kérkedve emlegetett szabadelvű irányzat, 
sem a polgári jognak szabadsága nem jő 
számításba, hanem csak a bármi áron és 
bármi eszközökkel kierőszakolt többség, a 
mely olyan, mint a gép, szavaz, tesz, de 
nem gondolkozik.

Szomorú dicsősége ez az eredmény 
Tisza Kálmánnak ; szomorú sorsa Magyar- 
országnak, a melynek sokszor sorsa felett 
Krauszók döntenek, kik 50 ezer írttal 
vásárolnak szavazatokat.

Ilyenek láttára méltán kérdjük: mi­
kor ér véget a csapás, mely kezdetétől 
fogva sulyosodva, immár elviselbetlennó 
kezd válni.

A szent-endrei választás eljárásának 
mintájára dolgozva: a szabadság országá­
ból erőszak és önkény országa lehet, mely­
ben a tolakodás és pénz uralma dönt!

az uj szabályozós által megváltozó vízlefolyás! 
viszonyokkal szemben. A vitában részt vettek 
Gulácsy Dezó, Mocsáry Lajos, Mró Kemény 
Gábor (több Ízben), Hermann Ottó, Szilágyi 
Dezső, gróf Károlyi Sándor, Sághy Gyula. 
Mocsáry Lajos kiemelte, h >gy valamint a felső 
Duna szabályozását tiécs éraeke is sugallta a 
kormánynak. Báró Kemény Gábor küzdött a 
vámszedés ellen, mert, úgymond, a forgalmat 
nem akadályozni, hanem támogatni keli (vajmi 
gyönge érv!); Hermann Ottó felszólalt azon 
gunymosoly ellen, melyet a miniszter ajkán 
látott, midőn Mocsáry Bécs érdekeit emlegette 
s követelte a tervek kiállítását. Szilágyi Dezső 
fölvette Budapest biztonságának kérdését az 
uj helyzettel szemben. Báró Kemény Gábor 
általánosságban azt felelte, hogy a szabályozás 
által teremtett helyzet nun fogja fenyegetni 
Budapest biztonságát. Gróf Károlyi Sándor 
azonban nem elégedett meg e válaszszák s 
határozottan formulázta a kérdést, hogy ki 
van-e számítva ezzel szemben Budapest mel 
lett a Dunának vjzemesztő képessége? E kér­
désre báró Kemény Gábor megint csak azt 
felelte, hogy ki van számítva, de a számokat 
nem tudja megmondani. Ebből aztán egy kis 
dunai fergeteg keL'kezett. Az ellenzék a szá­
mokat követelte, vagy azt, mint Madarász Jó 
zsef, — hogy míg a közlekedési minisztérium 
határozott számokban nem tud lelek i. addig 
függeszsze fel a ház határozatát. Báró Kinéuy 

I Gábor sarokba szorittatott, s végre sem ma- 
; radt más teendő, mint megszólaltatni Bodoki 
I miniszteri tauácso >t, a ki mint szakférfiú volt 
! jelen a tárgyaláson, s Bodoki értelmes s vi á- 
I gos előadásban, megnyugtató felvilágosítást 
I adott a háznak. Végül Sághy Gyula adott be 

raódositványt a 2 ik §-hoz, melyben a munka­
iatok gyorsítását kérte. A miniszternek azon 
kijelentése után azonban, hogy a fölvett 12 év 
nem azt jelenti, hogy a szabályozásnak 12 
évig kell tartania, hanem azt, hogy 12 éven 
túl nem tarthat, — módositványát vissza­
vonta.

van végre valahára hozzálátni Tripolis occupy - Mac Mahon emlékiratai Mac Mahon 
Hójához. Az. olasz kormánynak csak elszántan marsai pihenő óráit arra használja fel, bog) 
kell fellépni és m<m a Porta részéről sem fog j megírja emlékiratait. Ez emlékirat a szerzőnek 
más elleutáPásra találni, mint legtelebb diplo- ] a katona ipályára történt lépésével kezdődik s
.natiai tiltakozásra. Nápoly bői azt Írják, hogy 
az oly sokáig tagadott negyedik expeditió leg- 
közelebb szintén útnak indittatik, és hogy ere­
jében fölül fogja múlni az összes eddigieket, j

egész odáig fog terjedni, midőn a marchitl, 
köztársasági elnökségről lemondott. Mint a pá­
risi „Gaulois“ jelenti Mac Mahon az emlékira­
tait nem szándékozik a nyilvánosság elé bo- 
csájtani s csak is családja részére irta azt, 
sőt kijelentette, hogy még halála után se bo­
csássa azt közre a család.

A függ. kör tisztújító közgyűlése.
i Debreczen, mám. 9.

A kör helyiségében tegnap d. e. 10 óra-

íz Külföldi hírek. — Angoldolgok
Az alsoház ülésén Cowen bejelentő, hogy leg­
közelebbről felfogja hívni a ház figyelmét Né­
metország eljárására Kamerunban és erre vo­
natkozólag határozati javaslatot fog előterjesz­
teni. A felsőház ülésén Grauvile lord Bis-
Sí S'tLSJ Uor tartatott „cg a tatait« SJita
Bismarck' megiegy JScirc, melyeket „cm kel- Elp 11 B. í.g, J la., ko,«»««
leit volna közzétenni ; reméli azonban, hogy a \ fej,z[ jó a tagoknak a megjelenésért. Az e.- 
német birodalmi kanczellárnak^ rendes utón s n§ks£g a választmánynya! vállvettve működéit- 
nyilatkozatokat kézbesíthet, melyekből ki fog , h ® z egylet mindinkább felvirágozzék s a 
tűnni, hogy az angol kormány eljárása nagyon j ‘körülra<nyek daczára is nyugodt
kü önbözö színekben tüntethető j le'lkiismMettel tekinthet vissza a lefolyt évre.

A székelyföld márczius 10-e. I Kéri az évi jelentés felolvasát.
Ott hol a Maros vize évezredek óta las 5 C s o b á n József jegyző felolvassa. (Leg-

* közelebb egész terjedelmében hozzuk) Tudo-

— Országgyűlés. A képviselőház ülése 
márcz. 7-én. A felső Duda-szabályozási javas­
lat részletes tárgyalása folyt le a Répviselőhaz 
mai ülésén, éiénkebben, mint az általános tár­
gyalás volt. A vitát három fő szempont domi­
nálta. Egyik a vámszedés elve; a másik a 
munkálatok gyorsítása; s a harmadik szem­
pont. mely ma vettetett fői először Szilágyi 
Dezső által, a főváros biztonságának kérdése,

= A kormányparti röpiratok gomba módra 
szaporodi.au. Cajus Gracnus álnév alatt meg­
jelent röpiratot ma egy újabb követte, melyet 
állítólag „egy magyar mágnás“ irt. Mindeket 
röpirat az egyházi kérdést bolgatja s kultur- 
harezot akar felidézni. Sokkal jobban ismer,k 
azonban a kormány embert, hogy sem lármájuk­
kal valakit megijeszthetnének avagy talán a 
kulturharezot felidézhetnék. A reakezió emle­
getése, a demokráczia hanyatlása felett foly­
tatott otromba lármát csak a kormány emberei 
szítják. Nincs kétség, hogy e két röpiratot a 
kormány íratta és minden valószínűség szerint 
azokkal, kik a Timoleon és Censor álnevek alatt
rejtőztek ez ideig.________ _________

— Az erdélyi magyar egyesület alakuló 
közgyűlése Kolozsvárott mározius 15-én fog 
megtartatni. Az érdél)részi megyék fő- éz alis­
pánja, az egyházi hatóságok, tanfelügyelő s ál­
talában a közön ég élénk érdeklődést tanúsít 
az egyesület iránt s biztos iak látszik, hogy a 
gyűlés igen látogatott lesz.

— A szent endrei választás ügye. A ll-ik
bírálóbizottság — mint a Pesti Napló Írja 
már meghozta ítéletét a szent-endrei választás 
ügyében. Az itelet szerint megyeri Krausz La 
jós megválasztatása igazoltatik. Az. Íté­
let indokolását Literáty Ödön, a választás 
egyik legerősebb védője a bízott: ágban szer­
keszti. A 11. bíráló nizottságuak, mely a fá 
mózus Ítéletet hozta, a következő képviselők 
a tagjai: Balogh Géza, Gál Jenő (f-íviuez;)» 
Gjöitlj Gyula, Kemény János b., Kő rösy 
Sándor, Lázár Ernő s Literáty Ödön. Ke­
mény János báró nem akarván tudni az egész 
ügyről semmit, visszavonult a bizottságtól s a 
tárgyalásokban nem vett részt. K ó r ö s y 
Sándort, kiről az élőbbéül tárgyalásokból 
tudva volt, hogy a szt. endrei választási eljá­
rást nem helyesli, megtették elnöknek s igy ö 
nem szavazott. Krausz Lajost Gál Jenő (fel 
vincz.i), Lázár Ernő s Literáty Ödön igazolták 
az ellenzéki B-vogh Géza s Győrtiy Gyula el­
lenében.

^TvTolaszok Trlpolisban. Az olaszok 
végre megtalálták a legrövidebb utat, mely a 
vörös tenger kikötőiből valódi vágyaik ötszá­
zba, egyenesen Tripolisba vezet, a legújabb 
jelszó, a legújabb felvrdezés itteu az, hogy a 
n-un; Koot.u hnrlvi j»!4si seeélvfnrrásait. a Krun-Mahdi összes hadviselési segélyforrásait, a Krup 
ágyukat. Remmington-fegyvereket és tájékozol- 
ságát az európai hatalmi és politikai viszonyok 
ban kizárólag Tripolisból veszi, melylye! a sí 
vatag-utakou át folytonos és rendszeres ősz 
szeköttetésben áll. Ergo : a Mahdi legyőzhet 
len lesz mindaddig, mig Tripolisból nem tá 
madják meg, ergo Olaszországnak komoly oka

san kanyarogva végzi futását; s ott hol völ 
gyet vált fel az orom, mely itt-ott magas 
szikia csúcsokban végződik ; a kies Maros 
völgy ölében vezető ország ut mentén, Maros- 
Vásárhely alatt, egy kis halom tövében, az 
úgynevezett „posta réten“ kisded bár, de elég 
csinos márvány emlék ékesíti a mezőt, mely­
nek közeliben a szántó-vető ekéje busán ha­
sogatja a vértől azott földet, míg a vándor 
arra járván csendes pihenést vesz magának, 
harmiuezegyedik éve már hogy három székely 
vértanú alussza néma siri álmát.

Évfordulója lesz holnap e gyászos emlé­
kű márczius 10 ének, mely napon a hazafias 
euek megható zengzete, visszawarázsolja keb 
lünkbe ama végzetes napot s a sirbant felett 
zokogó szellő beié vegyül a megható ének 
hangjaiba, s együtt zeng gyász danát közös 
eties anyánk a lóid kebelében poriadozókuak.

Mi a távolból ez utón vehetünk részt 
ama nagyszerű kegyelete* ünnepélyen, mei) 

mint nálunk a márczius 15-e, — otí a szé­
kely földön, ahoz hasonlóan szokott megtai 
tatni, kapcsolatban a Bem tábornok ünne­
pély lyei.

Hogy kiknek porhüvelye p írladozik amaz 
emlékkő alatt ? feleljen meg -reá eme sir 

irat
„Bágyi Török János 47 éves 

Martonosi Gall Mihály 37 éves 
Nagyváradi Horváth Károly 25 éves 
korukban, Magyarország alkotmányos szabad 
ságáért Marosvásárhelytt 1854. márczius 10-én 
együtt kivégzett székelyvértauuk emlékének 
szentelte a kegyelete* nemzedék azt.“ — Es 
melyen továbbá e „haldokló oroszlán“ met­
szettel ékített sirkövöu még ez is olvasható 

„Szenthely ez oh vándor! egy nemzet tette e
jelt itt

Leghübb gyermekei, végzetes sírja felé.
Élni szabadságban, vagy azérí meghalni me 

részen:
Kzt bicék, Valink s hallanak érte híven. 
Törvényes, szuuad és független nemzeti állás 
Into szobra legyen, hontí ! e drága jel itt.
Mc.y remek verset, tudtunkha), a mi 

feiejthetleu dalárüunepi hires verselónk, a 
„Maros Vidék“ szerkesztője Kerekes Sá­
muel tanár szerzetté volt.

„Emlékezést, viszont emlékezést!
Vadon Sándor.

— Vetter tábornok siremleke. Az őrs
honvédegyletek központi választmányának teg 
napelőtti ülésén szóba került szabadsághar­
cunk egyik nagy alakjának Vetter Antal hon­
védtábornoknak síremléke is, mely a tábornok 
kerepes! temetői sírja fölé van szánva. Az em­
lék egy vasból öntött hatalmas oroszlán, mely 
már teljesen készen van. Némelyek tehát abban 
a véleményben voltak, hogy ez emléket még a 
tavaszszal ünnepélyesen rendeltetési helyére kel­
lene áiiitani. Az elnök azonban bejelentette, 
hogy a müvet készítő gyár a monumentumot 
az orsz. kiállításon egyéb szobor öntvényei kö 
zött ki akarja állítani s e szándékot a magyar 
par érdekében tiszteletben kell tartani. S ez 

okból indítványozta, hogy az emlék elhelye­
zését a jövő őszre halasszák, s ebbe az ülés 
bele is nyugodott.

másul vetetik s a közgyűlés az elnökségnek s 
a választmánynak a fe mentést megszavazza.

Elnök meleg hangon inti a tagokat, 
hogy ne legyeitek közönyösek a kör irántába. 
Szent lelkesedéssel karolják fel ennek minden 
ügyét. Törekedjenek oda, hogy e kör dísze 
legyen a városi közmüveléde.1^ egyleteknek- 
Hiszen e kör tagjai képezik a várj';i* lakosság 
zömét, erejét. Virágozzék ez egylet J0*1 'iseu 
sok ideig. Tisztársai neveben leköszöu hí .'áta- 
láról.

B. Nagy János tisztásaival együtt a 
tagok riadó éljenzése közt elhagyja a termet 

Ekkor korelnökül Csutak Kálmán, 
körjegyzőül Kiss András választatnak meg. 
Korelnök felhívja a tagokat elnök választásra.

H e r c z e g János azt hiszi, hogy el­
nökké újból B. Nagy János választandó meg 
Szavait lelkes éljenzés követte s B. Nagy Já­
nos -íjból egyhangúlag elnökké választatott.

Her ez eg János, Csór ián Jó­
zsef, Kertész Mihály tagok kü dettek ki, 
felkérendők B. Nagy Jánost, hogy az elnöki 
tisztséget újból vállalja el.

Midőn az uj elnök megjelent, koréi- 
n ö k meleg hangon üdvözölvén azt, átadja neki 
a kör pecsétjét s azelnöki széket.

Elnök: E megtiszteltetés kitartást és 
erőt ad nekem. Azon szeretet és ragaszkodás, 
melylye! tagtársaim engem kitüntetnek, visz 
eugem arra, hog/ elfogadjam az elnöki széket. 
Támogassanak engem,^segítsenek munkámban. 
Egyesült erővel diadal koszoruzza munkánkat 
a körünk felvirágzása biztosítva leend.

Szűnni nem akaró éljen követte a be­
szédet.

(B. Nagy János ur megválasztásán őszin­
tén örvendünk. A kör létesítésében nála na 
gyobb érdeme igen kevés embernek van. A 
kezdet nehézségeitől meg nem riadva rendít­
hetetlen küzdött körünK érdekeiért, annak fel­
virágzásáért mindent elkövetett s hogy sikere 
volt mutatja a kör jelenlegi helyzete. Éljen az 
újból megválasztott elnök!)

Alelnökké egyhangúlag Otrokocsi V é g h 
János választatott meg.

2-od alelnökké s körgazdává újból Nagy 
B álint választatott, ki azonban bokros teendői 
mi'att el nem fogadván, helyette egyhangúlag 
C s- -ó r i á n József választatott meg.

Pénztárnokká Szőke János újból ki- 
Kiáits tott azonban ő sem fogadta el s igy 
Kiss András lett pénztárnok.

jegyzőkké: Szathmáry Károly, 
Futó Mihály, Sinka Gyula.

Könyvtárnokká: Zongh János.
Ügyvéddé : Sinka Ferencz egyhangú­

lag vMasztattak meg.
A választmányi tagok megválasztására 

bead Lőtt ivek átnézésére Keszey János, Kul­
csár József, Kálmán Lajos, Nagy Bálint.

Ezután az elnök a gyűlést bezárja s a 
„éljen Kossuth Lajos, éljen a függetleu- 

jiárt“ kiáltások közt szétoszlottak.



DEBEECZEN.

Hajdumegye
(Rendkívüli közgyűlés.)

Debreczen, márt. 9.
Hajdumegye közgyűléséről közölt tudósí­

tásunk pótlásául adjuk a második nap tárgya­
lásáról a következő tudósítást:

Sepsi jegyző felolvassa Uzonyi Piter is 
társai felebbezését H.-Böszörmiuy város kép 
viselő testületének múlt évi 298/2983. sz. ha­
tározata ellen.

A városi képviseld testület által a köz­
birtokosság és a város közönsége közötti vi 
szonyokra vonatkozólag hozott szervezési sza 
bályzat tárgyában.

Alispán előadja, hogy erre vonatkozólag 
a határozati javaslat még akkor hozatott, mi­
dőn még az ügyet nem teljesen ismerték, — 
Czincz Ignáczaz állandó választmány határoza­
tát elfogadja. — U. Szabó Mihály a b.-böszőr 
menyi polgármester eljárása mellett szólalt tel 
mig Kovács András kéri a jelenlegi polgár- 
mestert fegyelmi vizsgálat alá venni. — Láda 
János attól fél, hogy H.-böszörményben tette | 
gességre is kerülhet a sor (derültség). Lukács ■ 
Dezső kéri a főispán indítványát elfogadni. — j 
Rázsó Gyula alispán kijelenti, hogy a polgár-1 
mester elleni fegyelmi eljárásnak alapja nincs, j 
mivel törvényes alapon járt el Főispán név j 
szerinti szavazást rendel, az állandó választ- j 
mány határozatára vonatkozólag. Az állandó; 
választmány javaslata 40 szavazattal 3 ellenében | 
nem fogadtatik el. 1

Főjegyző felolvassa Gál Mihály fellebe- j 
zését II.-Böszörmény város képviselőtestületé- j 
nek a városi ügyekben tanúsított hanyag eijá-j 
rása ellen. I

az erre hozott határozati javaslat elfő-1 
gadtatik.

U. Szabó Mihály kéri a közgyűlést, hogy j 
a város képviselőtestületének e tárgyban hozott • 
intézkedéseit hagyja helyben.

Czincz Ignácz felszólial a tömérdek 
apelláta ellen, mint a mely mostanában II.-Bö- 
s.'.rmény város részéről a megyei gyűlés elé 
beterjesztetik. Alispán indítványozza, hogy a 
polgármester fegyelmi eljárás terhe alatt tii- 
tassék el a közbirtokosság sokféle fellebbezései, 
beterjesztésétől. — Főispán nem osztja ezen , 
véleményt s kéri ezt a jegyzőkönyvből kihagyni.? 
Alispán újra hozzá szól e dologhoz, s ki jelent, i 
hogy tett indítványát fentartja, mi is általá jj 
nos helyesléssel találkozik. C/incz Ignácz csak j 
attól fél, hogy majd ismét valami nem remeit | 
miniszteri rendelet jön közbe (általános ne-j 
vetés).

S z i n a y Gyula tiszti ügyész szintén 
lóispán iudiiványat pártolja. — Alispán hosz- i 
szabi) fejtegetés'után tett indítványát vissza) 
vonja. ?

Gál Mihály fellebbezése a II.-Böszörmé- j 
.1 képviselőtestület múlt múlt évi 347. 348.; 

számú határozatai ellen. Ezen fellebbezés ha- ? 
határozati javaslattal visszautasittutik. — Ugyan- i 
annak fellebbezése a képviselő testület 355 sz. j 
határozata ellen. Mely fellebbezésnek határo ■ 
zati javaslattal hely adatott. — Czincz? 
Ignácz kéri a fellebbezést felolvastatni, azonban f 
a meg nem történt.

L é v a y Márton indítványozza, hogy a í 
fellebbezések csak is birtokon kívül fogadtassa-; 
mik el, ez indítvány egyhangúlag elfogadtatik j 
s jegyzőkönyvbe vétetik.

Láda János fellebbezése a II.-Böszörményi t 
k-pviselö testület múlt évi 249 és 297 sz. ha- j 
tározatai ellen. Határozati javaslattal ezen fel |

lebbezés részben helyben hagyatott részben el­
vehetett.

Főispán a megfellebbezett városi határo­
zatot egész terjedelmében indítványozza hely­
ben hagyni.

Következik Sillye Gábor kérvénye, mely 
szerint a levéltárból kivett akit azok még nála 
hagyassanak. Az ezen kérvény elutasítása miatt 
be adott felebbezés visszautasittatctt. bájii M 
és társai fslebbezése, Földes községben meg­
tartott községi rlöljáróság választása ibetve a 
kőzgyámi állás betöltése tárgyában. ■ Hatá­
rozati javaslattal ezen fellebbezés elut&sit-
tatik. , ,

Több érdektelen felebbezések, következ­
tek meg számszerűit 5, melyek határozati ja­
vaslattal már mind elláttattak. Aztán elővé- 
tetett 14 db. kérvény b-újvárosi, h.-uaná-d és 
böszörményi lakosok részéről, a közmunka tar­
ozások leiratása tárgyában.

Ezzel az ülés véget ért.

Takarékpénztári közgyűlés.
A debreczeui takarékpénztár közgyűlése, 

mely f. hó 8 án ment végbe, igen látogatott 
volt és tárgysorozata már előre felkölté a

60 rész- 
részvényt

részvényesek érdeklődését; mintegy 
vényes jelent meg, összesen 450 
képviselve.

Elnök Sápy Sámuel 1012 órakor r.yitá 
meg a gyűlést és couslatálta annak határozat-

Az igazgatósági jelentés főbb tételei sze­
rint a reszvénytársuiat vagyonát képezik a 
120,000 írt alaptőke, 114.480 frt rendes és 
44,000 frt rendkívüli tartaléktőke és a 30,0n0 
frt nyugdijtőke, összesen : 308,480 frt. Betét 
töke van a tőkésitett kamatokkal együtt | 
3,267.206 frt 16 kr, vegyesek 20 810 frt 
kr. nvereség 64.000 Irt, 55

bízása folytán az inté. éti hivn alnokok nyug- 
dijszabályzatának módosítását elkészítvén, tí­
már 30,000 írtra kiegészített nyugdijakét 
100,000 írtra emelni javasolja.

A közgyűlés azonban a módosított sza­
bályzatszövegének teljesen elfogadása mellett a 
nyugdijtőkének 50,000 ftra emelését s az alap­
szabályok ez értelemben! pótlását határozza el.

Az igazga ósági tagok dijai a folyó év­
től kezdve, epsn úgy mint a felügyelőkké évi 
300 ínban álapittatik meg fejenként; vezér- 
igazgató fizetésének 1500 ítról 2000 írtra eme­
lése iránt tett indítvány azonban az újonnan 
megválasztandó igazgatósághoz utaltatik, mint 
annak hatáskörébe tartozó.

Hosszabb vitát idézett elő a Tamássy 
Károly és társai részvényesek által beadott 
indítvány, mely szerint mondatnék ki a köz­
gyűlés által, hogy jövőre azon igazgatósági 
vagy felügyelő bizottsági tagok, kik hasonló 
minőségben más pénzintézeteknél is alkalmazva 
vannak, vagy eg; ik vagy másik állásukról 
mondjanak le és csak egyet tartsanak meg.*)

Végre 17 tag aláírási ivén titkos szava 
zást kérvén, 293 szavazattal 68 ellenében az. 
indítvány ehettetett s igy elvileg kimondva 
lett, hogy azon körűiméi.y, mely szerint valaki 
más pénzintézetnél is igazgatósági vagy fel­
ügyelő tagságot vállalt, nem zarja ki, hogy 
hasonló minőségben a debreczeui takarékpénz­
tárnál is alkalmaztathassák s ezzel hosszú 
időre megszüutettetett az e tárgyban folyton 
megújuld agitátió.

Ezt követóleg az igazgatóság, miután 3 
éves mandátuma lejárt, lemondását beadja, s 
elnök különösen felemlítvén Gödi Nándor azon 
kijelentését, hogy ő az iparegyesületi takarék 
és hitelintézet vezérigazgatójává megválasztat-

vállalhat, avegyesek 20 810 frt, 05 fváu, többé itt megbízatást el nem 
írt 55 kr. Főösszeg :: beadandó szavazatok összeszámítására Búzás 

Pál, Göltl Nándor és Kovács B. Gyula részvé-3.660 496 frt 76 kr. $ - .... All. ,.
Ezen va^yontőkék a következőkben fék-1 nyesekből álló bizottság küldetik ki. 

szenek : 1. Ingatlanok értéke ; 252,682 frt 92 5 Igazgatósági tagokká megválasztattak 
kr. 2. Értékpapírok. 1 063,688 frt 75 kr. 3.

és Béressy Sámuelné 3-3 irtot; Zádor Lajos, 
Göltl Náudorné, Kovács Gyula, Balassa Ká­
roly, ifjú Pájer József, Szabó Kálmáuué, Weisz 
Mózesué, Szabó Mihály, Nemes Gáborué, L>r. 
Kemény Mórné, Blau Lipót és fiai, Meichm- 
ger Ottilia, Schelle Fereuczué, Rickl Józseiué, 
Kiss Albertué, Huszár Károly, özv. Keuesei 
Antalué, Vecsey Yiktorné, Fehér Klára, Hr. 
Hegedűs Pálné, Kohn Mórné, Náuássy Mik- 
lósné, Kiss Sándor és nyíregyházai lakos Bur­
ger g. 2—2 irtot; Kucker Géza, Lévai Fe- 
rencz, Kraicz Gyula, Ur. Szécsi Emit, Schwartz
M. Benő, Mendelovics Lajos, Kanunkéi 11., 
Náuássy és Klekner, P. G., N. N., Tamássy 
Beláué, Tamássy Anna, Szediak Jözsef, Löfko- 
vics Arthur, Schäfer Náudorné, Czabau Uani- 
elué, Fáik Lajos, Micheistedter Ileurikue, 
Nagy Amália, Kain Borsos Róza, Egey István, 
Csóka Sámuelue, Feher Audrásue, Boros Sau- 
dorné, To h Sándor, Dr. Kovács Sáudori.e, 
Erényi Sámuelné, Weisz Józseiué, Fischer 
Adolf né, Tóth Janosué, Ka z Lijosné, Ormos 
Aruoldué, Hr. Popper Murne, Scnwartz Mate, 
Biedermann Józseiué, Weisz Sándor, Weinber­
ger Lajos, Hadsuer Lajosne, Markusue, ílju 
Vecsey Imréué, Szabó Miklósue, Rósenberg 
Alben, Hr. Kardos Samu ügyvéd, Lippmann 
Sámuelné, Prohaszka Náudorué, özv. Klosz 
Györgyné, Steru Hermáimé, Erms Józseiué, 
Waitzuer W, Schmiedt, Szukop Ferencz 1 —1 
irtot, André Károly, Koucz Lajos, Tarbay Jó­
zsef, N. N., Brczner Jáuosné, Steru Izidor,
N. N , N. N., Havas József, N. N., Weisz S. 
és Fleischmanu Mórné 50—50 krt, N. Gábor, 
W. g. és Fleischer 40-40 krt, N. N, Gyóry, 
Grünwald B., és Bátori Salamou 30—30 krt; 
N. N., N. N., es Wolf Miksa 20—20 krt. Ösz- 
szcseu 171 frt.

Doszpoly János, Greczkó Sándor, Schwarz, 
Beke László ruhauemüeket; Haue Istváu ha­
risnyákat és czipóket, N. N. 5 kiló rizs, ifjú 
Báuky Istváu 3 kiló zsírt, Liptay Sáudorue 3 
kiló szappaut, Kohn testverek 3 kiló rizst, 
Domök Béla 5 kilo rizst, Hosszért Janosué fel

Váltók: 983,035 frt 11 kr. 4. Jelzálog köl­
csönök : 784.290 frt 09 kr. 5. Elhelyezések : 
407,353 frt 33 kr. G. Peralatti követelések: 
66,050 frt. 7. Előlegek : 36,941 frt 50 kr 8. 
Hátrálékos kamutok, bérek és kétes követelé­
sek : 45,640 frt 98 kr. 9. Pénzkészlet : 20,814 
frt 08 kr. Főösszeg : 3.660 496 frt 76 kr.

Az igazgató, ág és felügyelőség 
felmentveiiy egyhangúlag megadatott s az 
tata javasolt nyereség felosztás elfogadtatott. | 
E szerint a rendelkezés alatti 64,000 frt 55 
kr a következőképen határoztatott 
taini.

Sápy Sámuel 364, 2. Nemes Kálmán 352,1 
3. Hr. Rothschneck V. Emil 349, 4. Mutaközy jj zsak burgonyát és egy kis hordó káposztát, 
Károly 316, 5. Szepessy Antal 316, 6 Kom-1 Csonka Daniéi 2 liter paszulyt, Muraköz; Ká- 
lóssy Arthur 301, 7. Telegdi László 277, 8. \; rolyne egy zsák burgonyát, Beressy Sámuelue
Szabó Kálmán 242, 9. Béressy Sámuel 237,

: és 10. Dr. Tegze Imre 157 szavazattal.
E szerint a volt igazgatóság tagjai mind- 

i nyáján újólag megváiasztattak, Göltl ur helyébe 
részére a * Szabó Kálmán derék fiatal uagy keres­

el. \ ködőnk személyében valóban szerencsés válasz­
tást találhatunk. — Az uj igazgatóság a jövő 

y/1 hó 1 -tőt lép működésbe, — összehívása és 
fordít-! szervezkedésének vezetésével Sápy Sámuel el- 

í nők meghizatik. — A közgyűlés jegyzőköny-
Odterlamm

ny

, .. . , vének hitelesítésére már előzőleg
1. A részvénytőke 6 „. kama.ja a r*sz" I Ernő és Hr. Schrer Benő részvényes tagok 

vényeseknek jár: 7'zOO írt. 2. A tartaléktöke ^jkíHdetvén, — miután a tárgysorozat teljesen 
6%-ja a tartaléktőkéhez: 6868 írt 80 kr ; 3. jj kjmerjttetett, — a közgyűlés d. u V, 2 órakor 
A nyugdijtőke 6°0-ja 1800 írtból fentmaradó 1 v(t „t
1170 frt és ezenkívül külön 1530 frt a nyug- \ ” . . . .
díjalaphoz — egvütt: 2700 frt. — 4. A rend-? 11 .e, .* ,,
kívüli tartalékhoz: 12,050 frt. 5. Igazgatóság 1 * A debr. jótékony nőegylet Kapros
jutaléka: 1500 frt. 6. Hivatalnokok jutaléka : ' Gáborué és Béressy Sámuelné urnótc ál- 
1100 frt. 7. Jótékonyczélokra: 781 frt 75 kr. hal a nőegylet árvaház javára, a piacz utczá-
8. Felüiosztalék a részvényeseknek : 28,800 frt. { ban gyűjtött adományok : Steinfeld Antal és
9. A következő évre előreviendő: 3000 írttal t Szikszay Józsefné 10-10 irtot, t 'í“uak-J0'

i zsetné, Sesztina Lajosné, Rótt Lipót, Báró 
I Josincziné és Kaszanyiczky Szabó Teréz 5—5 
1 irtot; Tóth Gyuláné, Kola Jáuosné, László

együtt — 64000 frt 55 kr.
Ennek folytán minden egyes részvény után

kamat és felülosztalékképen az 1884-dik évről 5 ogn Rothman„ JakRbllé> Veszter Istváuué
60 frt fizettetik ki, mely összeg a 9 dik számú *, — 1 _______ ________ . .* . . .. .
szelvény benyújtása mellett f. hó 9-től kezdve
már a pénztárnál felvehető.

Az igazgatóság a m. évi közgyűlés ung-

Ä »DtBRECZEN« TARCZÁJA.
A Géza házassága.

— Elbeszélés. —
Irta: Bihari halmán.

(Folytatás.)

— Igaz barátomnak tartalak Ákos, csakis 
azért bocsátom meg e beszédet. De kérlek, 
ue említsd többé e dolgot. Nem tudom, meny­
nyi való van abban, a miket te Bárdfalvinéról 
beszélsz. Én tisztelem őt, nem is tartom mél­
tónak magamat hozzá. l>e akármiül álljon a 
dolog, én Júliát nem cserelem el az egész vi 
lúg minden kincséért. Szerelmem alku tárgya 
nem lehet ;oha s nem tudnék szerelmet ha 
zudui akkor, ha szivein hideg marad. Bízom 
Júliában rendületlenül s csak a halál választ­
hat el tőle. Vagy megsemmisülök a hiú köz 
delemben, de nélküle nem kell kincs, boldog­
ság, nem kell élet.

Ákos belátta, hogy itt hiában beszél s 
nem lesz jó a dolgot erőltetni. Mentegetni 
kezdte magát, igaz barátságát, jóakaratát hoz 
ván fel okul. Csak magában gondolta el:

— Majd nem igy beszélsz te, jó fiú nem­
sokára. Kinyitja szemeidet Júliád. Csak Arth- 
hur ne ügyetlenkedjék.

Egyszerre kopogtatás hangzott az ajtón s 
Bardfalviné szobaleáuya lépett be.

— Ö nagysága kéreti Batári urat szíves­
kedjék pár szóra huzzá felsétálni.

Ákos természetesen azt izente vissza, 
hogy rögtön rendelkezésére fog állani ő nagy­
ságának.

— Csak tedd magad kényelembe, mondá 
Gézának, úgymint otthon. Várakozzál, mig visz 
szajővök. E pompás havannákat ajánlom figyel 
medbe addig is.

Hermina lakosztálya a nagy négyszögü 
épület homlokzatának első emeletét foglalta el. 
Kedves kis társalgó teremben fogadta Ákost, 
melynek berendezése a gazdagság és jó Ízlés 
szerencsés összetalálkozását mutatta.

— Bocsásson meg, hogy fárasztottam, 
kedves Batári ur, szólt helyet mutatva Ákos-

*) Az igazgatóság ezen indítványt azon vélemény 
kíséretében terjeszté a Közgyűlés elé, hogy azt mint
indokolatlant és a választás szabadságának korlátozá 
sára ezélzót — nem pártolhatja.

egy zsák burgonyát.
Csak most, tehát meglehetősen elkésve 

terjesztnetjük a városi nagyérdemű közönség 
ele uöegyletünk árvaháza javára a múlt ev 
uszén végzett segélykeregetés eredményének 
utolsó adatait. Mentsenek ki bennünket e ke- 
sedelemert a közbejött, elháríthatatlan jellegű 
akadályok ! Ez utolsó számadásunk szerint 171 
Írtra, a korábban hirlapilag közölt tételekkel 
együtt pedig 985 frt 31 krajezárra menveii a 
legutóbbi segeiygyüjtes pénzűén eredménye, a 
jótékony nöegyiet neveöen halas érzelmekkel 
adok kifejezést a melyen tisztelt közönség 
iránti meleg köszötetünknek, hogy újra ily 
fényes tanúbizonyságát adá nemes érdeklődé­
sének azon úgy iránt, melyet az árvák köny- 
nyei letörlésében nöegyletüukuek jutott magas 
hivatásul vegezui. És ha e szép adakozás le­
hetővé tette ránk nezve, hogy az eddiginél 
újra szélesebb körben mozogjunk, uöegyletünk 
keresni fogja a módját, hogy árvaházát minél 
tökéletesebb alapra fektetve, a nagy közönség 
igenyelt is lehetőleg kielégítse abban Veresne 
Szathmáry Teréz, nóegyleti elnök.

* Gróf Gubernatls Angelo olasz tudós 
tegnap d. u. érkézéit városunkba Az iudóház 
nál, a polgármester a tanács, a tanán kar 
több tagja a főiskolai ifjúság egy része várta

nak. Egy kis beszédem volna önnel, barátja és' 
pártiogoltja, Budai Géza érdekében. jj

Hermina nem tudta megakadályozni, hogy | 
Géza nevének említésekor arczát futó pir | 

ne boritse el. i
— Barátom bizonynyal igen boldog fog j 

lenni, ha megtudja, hogy nagysád rágondolni | 
méltóztatott. j

— Az egész nagyon csekélység. Úgy ér­
tesültem az ön elbeszéléseiből, hogy az a bi­
zonyos fiatal ember mostani körülményei kö­
zött szívesen fogadna egy tisztességes és biz­
tos állomást. A napokban meglátogatott férjein- | 
nek egy régi jó barátja, egy nagy részvény- 3 
tár.-ulat igazgatója s a többek között felhozta, $ 
hogy ügyes és megbízható titkárra volna az ij 
intézetnél szükség. Észembe jutott az ön ba- j 
rátja s fölemlítettem az igazgatónak. Ő kife-l 
jezte óhajtását hogy személyesen óhajtana az 1 
illetővel megösmerkedni, s a ma délutáni órák-1 
ban, ha a fiatal embernek érdekében áll e ta 
találkozás, várni fogja. Azt hiszem, ön szives 
lesz barátjával ezt tudatni, s ezt a czimet neki 
átadni. — S ezzel egy névjegyet nyújtott át 
Ákosnak.

Batári meglehetős bosszúsan foagadta hirt, 
erre épen nem számított. Ez a véletlen még min­
den számítását dugába döntheti; ez a szerel­
mes asszony az ö bolond jószívűségében min­
dent elront. He hát jó képet kellett vágni 
hozzá. Pillanat alatt összeszedte magát s ar- 
czán ismét megjelent szokott hízelgő mosolya.

— Asszonyom, szólt Hermina szép fehér 
kezét ajkához emelve ön valóban angyal. Sze­
gény barátom nagysádnak köszönheti boldog­
ságát. Engedje meg, hogy személyesen fejez­
hesse ki örök háláját; most épen lakásomon 
időzik.

— Nem, nem, tiltakozott Hermina, Hi­
szen még semmi sem bizonyos, minden az igaz­
gatótól függ. Az én érdemem épen semmi. Én 
csak fölemlítettem ama bizonyos fiatal ember 
nevét, mert véletlenül eszembe jutott.. Igen 
kérem, Batári ur, szíveskedjék barátja előtt 
engem az egész ügyben lehető keveset em 
liteni.

Mig Ákos a lépcsőkön lehaladt lakosztá­

lya felé, hirtelen átgondolta a helyzetet. Kedve 
lett volna a névjegyet megsemmisitui egy szót 
sem szólni Gézának. De ez merész játék lett 
volna. Hermina bizonyosan még ma tudako­
zódni fog az eredményről s akkor, hoey iga­
zolhatná magát. Engednie kellett egyelőre az 
eseményeket folyni a magok utján. Csak any- 
nyit tehetett, hogy Gézát lehető sokáig akadá­
lyozza abban, hogy Júliát fölkeresse.

Képzelhetjük Géza felindulását, midőn Ákos 
a dolgot tudtára adta. Minden reménye egy­
szerre föléledt. Rögtön sietni akart az illető 
hivatalba, hogy bizonyost tudjon. Ákos alig 
tudta csillapítani, hogy várja meg a kitűzött 
időt. Magával vitte szokott vendéglőjébe ebé­
delni ; Géza élczelt, vig volt, alig tudta fé­
kezni kiiöró kedvét. Déiuián aztán nagy szív­
dobogással jelent meg a hivatalos helyiségben.

A fogadtatás fölülmúlta reményeit; lát- 
s/o!t, hogy jól el van egyengetve az útja. Azj 
igazgató, midőn magát bemutatta, mint ösme- 
rőst, nyájasan fogadta.

— Fiatal barátom, mondá az érdemes 
ur, én kegyedről sok szépet és jót hallottam 
és nagyon fogok örvendeni, ha azokat tettleg 
is befogja bizonyítani. Az az állás, a melyre 
önt ajánló ták, ifjú embernek nagyon szép a 
biztos kilátásai lehetnek a további előmene­
telre. Megvagyok győződve, hogy nem fogja 
megingatni a mi előlegezett bizalmunkat.

Rövid értekezés után mindent tisztába 
hozlak és Géza büszkén felemelt tővel, ruga 
nyos léptekkel, ősömtől sugárzó arczczal távo­
zott a hivatalból, melynek immár egyik tag­
jává lett s melynél helyét mindjárt pár nap 
múlva volt elfoglalandó.

Sohasem érezte magát ily boldognak.
ígérete szerint először is Ákoshoz sietett, 

a ki türemlmetlenül várt reá. Géza alig tudta 
örömében elmondani összefüggöleg a dolgát.

— Böldog vagyok, barátom ! Nem vagyok 
többé semmi van állásom. Minden rendben van. 
Nem túlságos nagy fizetés, de meglehet élni 
belőle. Milyen nagy külömbség a tegnap és 
ma közt. Idővel még feljebb haladhatok. Most 
már igazán az enyém Julia, nem áll többé 
utamba semmi. Jőj, siessünk hozzá. Ugy-e, ne

halaszszuk soká a lakodalmat? Barátom, te 
fogsz lenni az én násznagyom. Egy hónap 
alatt az egész. Alig várom, hogy elmondhassak 
Júliának mindent. Oh hogy fog őrülni! Milyen 
boldog estet fogunk ma tölteni együtt.

— Mind szép dolog ez, te szeleburdi, 
hanem előbb ue felejts el köszönetét mondám 
annak, a kinek mindent köszönhetsz.

Gézának csak ekkor jutott eszébe Her­
mina. Egy kissé rosszai esett neki, hogy bol­
dogulását nem a saját érdemének, hanem női 
pártfogásnak köszönheti. De jó kedve csakha­
mar felülkerekedett.

— Igazad van, szólt első kötelesség a 
hála. Látod, te Ákos, mennyire íelreösmerted 
ezt a nemesszivü nőt. Semmi egyéb érdeke 
nem volt neki velem szemben, mint a vágy, 
hogy jót tegyen, Megmutatom, hogy jóságat 
nem pazarolta érdemetlenre. Neki köszönhet­
jük boldogságunkat és neked, te rossz, gúnyo­
lódó ember. Tudom, hogy te működtél érde­
kemben Bárdfalvinénái, s engem csak próbára 
akartál tenni.

Ákos ur jóváhagyta n Géza elösmerését. 
Néhány perez múlva megjelent az if u 

Herminánál. Megindult, őszinte hangon mon­
dott forró köszönetét pártfogásáért. Élmondta, 
hogy ő és jegyese neki köszönhetik boldogsá­
gukat; Őt tekintik legnagyobb jóltevöjüknek 
és nevét áldaui fogják egész életükön ke­
resztül.

Hermina megindultau hallgatta; szivében 
az öröm és fájdalom vegyült össze. Kezét 
t.yujtá Gézának, mit az hálás tisztelettel csó 
kőit meg. Sok szerencsét és boldogságot kívánt 
neki.

Mikor aztán eltávozott az ifjú, akkor le­
hajtotta fejét, könny jelent meg szemeinen s 
fájdalmasan suttogá:

Most érzem, mennyire szerettem, mikor 
vége van mindennek . . . Álom volt, édes álom, 
bohó álom ... őt boldoggá tettem, de rám 
nézve örökre elveszett...

Géza pedig, a menyországot hordva szi 
vében, sietett menyasszonyához .. .

(Folyt, köv.)

a jeles férfiút. Midőn a kocsiból 
közönség által, mely a pálya udval 
betöltötte zajosan megéljeneziet ett. El 
tessy Arnold ur a „U. E."| 
tője oiasz nyelven tartott üdvözlő I 
tudóshoz, melyre ez hasonlóan oial 
váiaszolt. Majd városunk notabilitásr 
be magukat kikkel szívélyesen «zoj 
Ezután polgármester úrral a várod 
fogatán lakására, hajtatott. U. u. a ni 
lógatta meg. A vend. részéről zajosan! 
tetettEste a „Bikában“ a vendeg V.-P 
nyesös szejövetel rendezgetett, hol Á 
felköszöntő tartatott. Ma d. e. aj 
főiskolánkat látogatta meg. hol 1 
öra hosszáig időzött. Meglátogai 
könyvtárt, az ifjúság olvasó egylei] 
umot, a can'ustermet, a physikni 
Nagy Pá: tanár által rögtönzött 
látvány rendkívül megtetszett 1. 
kólából püspök urnái tette 
Az iskolában a tudós kalauzai vei 
Ferecz, Csíki Lajos, Géresi k. i nj 
vác-1 Sándor tanárok, továbbá X erl 
Fumagalii urak. A tudós felváltva! 
czia, olasz és angol nyelven tár-aíl 
ben a Vértesi ur vendége .olt.

* Az ég üeikeleti részén 
ként igen érdekes csillagállás fig 
Jupiter bolygó az oroszlánkép egyl 
uagyságu állócsillaga mellett oil 
közelségben vonul el hogy avatf 
könnyen a két égitest öszeütközesei 
Ide vonatkozólag tudnunk kell al 
hogy a Jupiter földtöli távola sj 
lio mértföld között váltakozható, 
déses állócsillag távola több 
mértföhi a tőidtől. Tehát a 1 a- 
nál is nagyobb, mintha a nánásij 
nénk hogy az északamerikai jn 
ütközik bele, csak azért mert nj 
irányban van tőlünk. Érdekes 
is hogy a Jupiter a nap kórul J 
s 20 óra 2' 7" alatt végzi pályáját r 
24 szer nagyobb mint a Hgsebe| 
hóé, mégis ha az álló cs llaghi'.j 
esténként figyeljük, alig vészük 
lamit mozdult volta uaponkentj 
s általunk fel nem lógható srheT 
dálatosabb, mert Jupiter tömegei 
belőle 1400 olyan golyó tel iékj

földünk. N. P. .....
* Jotékonyczelu sorsjáték

A pénzügyminisztérium koz.elei j 
gedelyét az. itteni pénzügyiga/ga 
helybeli iparos-kör által t evi| 
az'elszegényedett es nyomorba! 
és családjaik felsegélyezése alad 
dezeudó sorsjátékot illetőleg, 1 
már a kiküldött bizottság az 
két meg is kezdette. Feibivjuk 
figyelmét.

* Kegye etes temetes. •
éve fogadott a megboldogult 1. 
tulajdonos, G. J- helybeli pold 
neki egy érczkoporsót, ha azt I 
viszi sajátkezűiig. — Hmczutal 
mondván G. J. - Másnap házi 
az érez koporsót sajat lakásál 
később újra össze jöttek többéi 
hogy akkor már beteg bajtársul 
bornak jó lesz a koporsó, ha i 
Ky temettetett el a mi feiedhl 
ved társuuk Bószler Gábor. Hu# 
zet, még a tréfa fogadása is u 
mutat. Mi pedig 1848 0 iki I 
hálánkat fejezzük ily nemes 
nak, adjon a jó Isten nekiekj 
dog életet, az 1848 9-ik 
S Gy.

' * A felolvasó kör 16 ik
tököl, azaz folyó nó 12-éu tar 
S z 0 j k a Gyula ur „A z M 
n e t e b ö 1“ czimü munkáját
C s i k y Lajos, mint a kör jel

* Felhívás ! Mint bizton I 
lünk a mártius 15-ike honvéd! 
gének ünnepélyére videm baj 
többen szándékoznak eljárni. H 
lakosságát, hogy méltóan Hell 
nevéhez, vendégszeretetéhez, a f 
kik a régi honvédeknek száll! 
volnának. Találják fel a távoli 
védek a mai Hebreczenben aj 
cyeut 1 Kik lakást adni hajlaj 
lentkezenek szerkesztőségünk>
bizottság.

* Véres kardparbaj vt
helybeli honvéd lakianyatian 
nagy és egy cs. kir. tarta.ékj 
mely az utábbi jelentékeny 
végződött.

* A munkakláliitás érd 
évi országos általános kiáiütl 
bizottsága a kővetkező meiegl 
intézte alkerületi bizottséghf 
rületi bizottság! Az 1883. é 
kiállítás keretében folyó él 
augusztus 10 ig terjedő idők 
litás rendeztetik, iparos tauj 
munkáinak bemutatása czé| 
fontos czéljait a mellékelt 
zeteseu megismerheti a t. 
ről kötelességünknek tartji 
bizottság különös figyelmét, ej 
felhívni, mert a jövő iparosi 
érdekében felette kívánatos 
a munkában való tökéletes*!
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a jeles férfiút. Midőn a kocsiból kilépett a, 
közönség által, mely a pálya udvart teljesen ^
betöltöttezajosanmegéljeneztetett. Ekkor X é r- ;
tessy Arnold ur a „D. E.“ azeikesz- 
töje olasz nyelven tartott üdvözlő beszé e a 
tudóshoz, melyre ez hasonlóan olatsz n>e ven 
válaszolt. Majd városunk notabilitásai mutatták 
be magukat kikkel szívélyesen szorított kezet.
Ezután polgármester úrral a város ötös disz- 
íogatáu lakására, hajtatott. D. u. a nagyerdőt lá­
togatta meg A vend. részéről zajosan megéljenez- 
tetettEste^ „Bikában“ a vendég tiszteletére fé­
leve» ös szeiövetel rendeztetett, hol számoslelkes 
felköszöntő tartatott. Ma d. e. a tudós olasz 
főiskolánkat látogatta meg, hol körülbelül 2 
öra hosszáig időzött. Meglátogatta a nagy- 
könyvtárt, az ifjúság olvasó egyletét, a múze­
umot, a can’ustermet, a physikai szertárt hol 
Nagy Pál tanár által rögtönzött néhány mu- i 
látvány rendkívül megtetszett neki. A főis-1 
kólából püspök urnái tette látogatását. ,
Az iskolában a tudós kalauzai voltak Balogh } 
Fereez, Csíki Lajos, Géresi Kálmán, dr. Ko- í 
vác- Sándor tanárok, továbbá Vértesi Arnold s > 
Fumagalli urak. A tudós felváltva német, fran- - 
czia, olasz és angol nyelven társalgóit. Ma del-1 
ben a Vértesi ur vendége «olt. ■

* Az ég üéikeleti részén derült estén-1 
ként igen érdekes csillagállás figyelhető meg. | 
Jupiter bolygó az oroszlánkép egyik tekintélyes j 
nagyságú állócsillaga mellett oly látszólagos | 
közelségben vonul el hogy avatatlan egyének | 
könnyen a két égitest öszeütközésétől tarthatnak-1 
Ide vonatkozólag tudnunk kell a következőket 
hogy a Jupiter íöldtőli távola 81 és 133 mii-1 
lio mértföld között váltakozható, holott a kér­
déses állócsillag távola több mint 30 billió 
mértföld a földtől. Tehát a hasonlat még an­
nál is nagyobb, mintha a náuási gő/öst félte­
nénk hogy az északamerikai pacific vasúiba 
ütköz.k bele. csak azért mert mindkettő egy- j 
irányban van tőlünk. Érdekes tudni még azt, 
is hogv a Jupiter a nap körül 11 év 314 nap | 
s 20 óra 2‘ 7“ alatt végzi pályáját s igy sebesége «
24 szer nagyobb mint a legsebesebb ágyugo-1 
hóé mégis ha az álló cs Raghoz való á lását ^ 
esténként figyeljük, alig vészük észr», hogy va- $ 
lamit mozdult volna naponként. Ezen szédítő 
S áltálunk fel nem fogható sebesség annál cso­
dálatosabb, mert Jupiter tömege oly nagy, hogy 
belőle 1400 olyan golyó tel lék ki mint a mi

* Jotékonyczélu sorsjáték engedélyezése.
A pénzügyminisztérium közelebb küldte le en­
gedélyét az itteni pénzügyigazgatóság utján » 
helybeli iparos-kör áltál f év. jui.ms 14-én 
az elszegényedett es nyomorba jutott iparosok 
és családjaik felsegélyezése alapja javara ren­
dezendő sorsjátékot illetőleg, mely tárgyban 
mar a kiküldött bizottság az előzetes lépése­
ket meg is kezdette. Felhívjuk rá a közönség
figyelmét^ ,^eg temetés. Mintegy három 
éve fogadott a megboldogult F I. temetkezés, 
tulajdonos G j. helybeli polgárral, hogy ad 
Sd,Tirc=l,opo„öt, h. ..ItI.J.

* auiAtkezüleg — Hunczut a ki meg Dánja, • 
mondván G. J. - Másnap haza is száRitotta 
az érez koporsót sajat lakására G. J. ur, 
később újra össze jöttek többen elhatározták, 
Lgy akkor már beteg bajtársunk Bész ler Ga- 
hnrnak ió lesz a koporsó, ha meg talál halni, 
LTtemettetett el ami feledhetetlen jó hon­
ved társunk Bószler Gábor. Dicső magyar nem 
zet még a tréfa fogadása is nemes szivüségre 
mutat. Mi pedig 1848/9-iki honvédek teljes 
hálánkat fejezzük ily nemes szivü adakozók- 
n tk adjon a jó Isten nekiek hosszú és bo - 
dog’ életet, az 1848/9-ik honvéa-alelnök

^ * a felolvasó kör lG-ik estélyét csötöi-
tököl, azaz folyó hó 12-én tartja, a mikor is 
S z o j k a Gyula ur „A z ö r d o g tör t é 
neteböl“ czimü munkáját fogja felolvasni.
(' si k v Lajos, mint a kör jegyzője.

* Felhívás ! Mint biztos forrásból értesü­
lünk a mártius 16-ike honvédszobor leleplezé­
sének ünnepélyére vidéki bajtársaink kozzul 
többen szándékoznak eljárni. Felhívjuk városunk 
lakosságát, hogy méltóan Debreczen régi hír­
nevéhez, vendégszeretetéhez, ajánlkozzanak azok
kik a régi honvédeknek szállást adni szívesek 
volnának. Találják fel a távol vidéki 48-as hon­
védek a mai Debreczenben a ré g r D eb r e- 
cyeut 1 Kik lakást adni hajlandók lennének je- 
lentkezenek szerkesztőségünkben. A s z o b o:r-

b ‘ Z Véres8 kardpárbaj volt legközelebb a 
helybeli honvéd laktanyában egy honvéd had­
nagy és egy cs. kir. tartalékos hadnagy között 
mely az utábbi jelentékeny megsebesülésével 
végződött.

* A munkaklállitás érdekében az 1885. 
évi országos általános kiállítás budaP*^‘ 
bizottsága a következő meleg hangon körlevelet 
intézte alkerületi bizottsághoz: Tisztelt alke 
rü'.eti bizottság! Az 1883. évi á talános orsz 
kiállítás keretében folyó évi julius 
augusztus 10 ig terjedő időközben m 
litás rendeztetik, iparos tanonezok és s |éde ^ 
munkáinak bemutatása czétjából. E 
fontos czéljait a mellékelt programmokbnl tü­
zetesen megismerheti a t. bizottság, 
ról kötelességünknek tartjuk a t. a 
bizottság különös figyelmét, e kiÄllitftai csoportr 
felhívni, mert a jövő iparos nemzedék ) 
érdekében felette kívánatosnak tartjuk, hogy 
p munkában való tökéletesség, a verseny v

í,eék.„„«g, . «0,6.1,m és h.l.dí. kimúl»-,ns bö 5 i-l(
ki . reodoíöndö '-bki.,«.«,,. m<6 *»>.

állítás keretében, mely a termelés mi: den ága 
fel fogja ölelni. Felkérjük tehát a t. bizottságot,
, oin.ru »té­réi rogja oieini. remeijuK icm, » .. „.— ----a 
hogy első sorban a székhelyén, és alkerületé- 
ben levő iparos ifjúsági egylete 
és legényegyletek elnökségeivel rö­
vid utón érintkezésbe léjmi szíveskedjék, ezek­
nek megfelelő számú bejelentési iveket és pro­
gramotokat. rendelkezésre bocsátani, és akiá- 
litás e csoportjának minél gazdagabbá téteiet 
közvetve és közvetlenül is előmozdítani mél- 
tóztassék, A hol pedig iparos ifjúsági egyletek 
és legényegyletek nem léteznek, ott niéltőz- 
tassék az értelmesebb mesterek utján e cso­
port számára kiállítókat acquirálm, természe­
tesen nem a bejelentések nagy tömegére, mint 
inkább azok minőségére fektetvén a tősulyt. 
Egyelőre csak nehány bejelentési ivet és pro- 
grammot mellékelünk ama kijelentéssel, hogy 
kívánatra *a kellő számú iveket nyomban el 
küldhetjük. — De már mon is kerítik, hogy 
különösen a programra ‘2. § ának fontosságát 
szem előtt tartva, nemcsak az ügy érdekében, 
hanem amaz oknál fogva is e csoportnak kellő 
figyelmet szentelni méltóztassanak, mértékér, 
bizottság alulirt jegyzője a munkakiállitás szá- 

I mára kinevezett csoportbiztosi tisztet viseli.
1 Budapesten, 188Ű. febr. 20. Kiváló tisztelettel 
a budapesti kerületi bizottság nevében Eáth 
Károly, Budapest főváros főpolgármestere el­
nök, Gelléri Mór s. k., biz. jegyző.

* Gyászjelentés. A legmélyebb fájdalom­
mal tudatjuk szeretett nagyanyánk, testvérem 
Nagy Mária özv. polg. BödeJá.-
nos né asszonynak folyo hó 8-án deli
12 órakor több évi gyengélkedés után, özvegy­
sége 46-dik, életének 72. évében történt gyá­
szos elhull, tát. Kedves halottunk földi részei

XUCS dőCH ICtCioiij 1 .
napjain rendezendő ebkiállitásra még igen ke­
vés kiállító jelentkezett, s hogy ez által az 
ebkedvellőknek és tenyésztőknek alkalom nyúj­
tásáéi, miszerint e en kiállításban minél szá­
mosabban resztvehessenek. _ .

* A helyi vasút vállalkozói, mint hali 
juk, már legközelebb hozzákezdenek egy szárny­
vonal kiépítéséhez, mely a fővonalról fog ki 
ágazni, s a hatvan utczán végig a nánási va­
sút indóházáig s innen a barom vásárig fog 
vezetni.

* A munka kiállításra, mely az országoi 
kiállítás alkalmával rendeztetik, s melyben se 
gédek és tanonezok vehetnek részt, a szüksé­
ges bejelentési ivek és egyéb nyomtatványok a 
debrecze: i kerületi tizo't ágnál kaphatók, hol 
egyszersmind a bejelentések is felvétetnek.

* A kér. orvosi állásra — mely az e
hó 12-én tartan-ló közgyűlésen lesz betöltendő
— három helybeli orvos pályázik, dr. 1 allay 
Miklós, dr. Szőke István es dr. lihanyr Sá­
muel. A két első közönségünk előtt eléggé is­
meretes; Tihanyi Sámuel a harmadik pályázó 
szintén kitűnő minősítéssel bir, széles korú 
gyakorlata van s egyike a legnépszerűbb or­
vosoknak. Hisszük, bogy a választó polgárság 
e fontos választásnál szavazatát a város és a 
szenvedő emberiség érdekében fogja gyako­
rolni. . v-

* Hajtóvadaszat. A Haiápon tegnap hi­
vatalból elrendelt hajlóvadászat teljesen ered­
ménytelen maradt, amennyiben egyetlen egy 
vad sem ejtetett el.

n-tnek voltak szombaton tanúi a képviselőház 
tagjai. Az ülés elején, tizenegyedtől órakor 
történt Napirenden volt a duua dévény duna- 
ragvánvi szakaszának szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalása. Gulácay De­
zső" az első szónok beszéde után közvetlenül 
éles, sivitó hang süvöltött keresztül a házon 
az elnöki emelvény fölötti karzatról: „Áruló, 
takarodjál ki nemzeted házából ! Áruló . Áru­
ló.“ A náz tagjai s a karzati közönség megre- 
tenve, bámulva tekintettek, a hang irányába, 
hol egy kis termetű kopottas, napszámos kíné 
zésü ember rikácsolva emelé fel öklét. A kó- 
rülállók azonnal reá rohantak s a baloldali aj­
tó felé kezdték hurezolui, hogy a további, bot­
ránynak elejét vegyék s az ott álló rendőrök 
segítségével kituszkolták az ajtón. A rendőrök 
azután karonfogva vitték tova. Útközben a bot­
rány okozüja, aki látnivalóiag elmezavarodott 
volt, még folyton kapálózott s kiabált: Áruló, 
gazember, zsidó, jakecz ! stb. gúnyneveket. Az 
őrültet a főkapitányságra vitték.

-- Az aradi vértanú-szobor, melynek 
Huszár Adolf kisalaku mintáját s vázlatos fo- 
alakját készítette el, csak az ősz folyamán ke­
rül újólag munka alá. Zala György szobrász 
ugyanis, kire az aradi szoborbizottság a szo­
bor befejezését bizta, most az orsz. kiállításra 
szánt müveivel van elfoglalva, májusban pedig 
Rómába és Párisba indul hosszabb tanulmány­
útra, melyről csak őszkor tér vissza. Ekkor 
fog hozzá" a nary mü készítéséhez is.

— Grant tábornok súlyos betegsége, me­
lvet az orvosok gyógyíthatatlannak mondanak, 
mély részvételt kelt az Egyesült-Államokban.1 fi mely részvétén neiv öí _ ;

uetegse&eiuuut --------- . - * , ,
mindazoknak, kik nehez állapotom iránt érdek 
iődui, s családom tagjainak felőliem rész,vevö- 
li-g tudakozódni szívesek voltak itt e helyen

nőnap out amijito icjíuuvxx, 7
tud nyelni. Műtét lehetetlennek latszik. Az or­
vosok'azt hiszik, hogy a beteg legfölebb hat 
hónapig élhet, s hogy a bajt a túlságos doha- 
uyozás okozta. Noha Grant nagy fájdalmakat 
szenved, mágis naponkint G—8 Órát dole'zik 
emlékiratainak, melyekből már a második kö­
tet is kész Bekötött fejjel fekszik a pamlagon

~a.it ,„,lv egéSZ k U- 

terjedni. 
ki most

»tSLÄSTÄSSSg« Ä-
nak, Pétertia-utcza 9G8. szánni háztól a rei. I b lbS.t t$aio0n imre.
nagytemplomban tartandó ima után, a Péterfia-. * úgynevezett háziszerekről s ezek-|it_u io ------
utczai temetőben örök nyugalomra tétetiv. | nek átalakulásáról.) A legrégibb idő óta, majd, n diktálja fiiának müvét, mely ej 
Mely zégtisztessegtételre az elhunytnak roko-1 „nnden nejmei szokásban van, hogy kéznél tar- tonaj és politikai pályájára ki fog tér 
nait s ismerőseit tisztel ttel meghivjuk. Deb-! ta,iak bizonyos, úgy nevezett háziszereket, hogy I _ Az orosz hóhér Frolofi Iván,
reczen, 1885. Márczius 8. unokái: Nagy | betegedés esetén azonml használhassák, le e! körtöubeu ül, mert a nihilisták szol 
zsánna, ifi Bánki Istvánná ; és Nagy Károly, gyógyszereknek is, mellek nemzedékről nem-

.....................- - *........ .. • x“"'’ aa- zedekre áiszáilottak. mint minden egyeb tóid
dolognak, megvolta magok sajat átalakulási fo­
lyamatuk. Ugyan azon arányban, amint példá­
ul a homályban tapogatózott orvosi tudomány 
mindinkább az ismeret világába lépett, eltüne­
deztek lassankint ama számtalan, legnagyobb-

.1 - _ _ 1 lrni-ni-Al'aL'iVÁl állnt

KoiLuuucu u„ mert a nihilisták szolgálatába
eyogyszernuicix i™, iuv.»v™ -------------- ;- > szegődött, azelőtt rablógyilkos volt. lizenegy
zedekre átszállónak, mint minden egyeb földi évyel ezejótt követett el két rablóg Okosságot

, ------ ..a, .toininiiáoi fn. ^ ezért életh08Szigian tartó szibériai kényszer-
munkára Ítélték, de egy év múlva kegyelmet 
kapott és kinevezték állami hóhérnak. Tíz éven

........ .......... .. .. ___________ át viselte hivatalát, de valahányszor nihilistát
drótod tóT“meglehetősen bepálinkázva előbb deztek lassankint ama számtalan, legnagyobb- kellett kivégeznie, mindig leitta magát, úgy 
csak ököllel, majd bottal kezdték egymással részt n esetlegesség zülte keverékekből állott | h ez elítélteket agycu kellett lőni, sőt egy 
megértené ’akaratjukat, mig öégre dühösen lftbdacsai s mixtérái a hajdankoruak, s belyet| elitélt kégyelmet is kapott 
összeölelkeztek s a legjobb egyetértésben tér- adtak a tudomány vívmányai által nyert ala-j^ Mxxzsíík.

zsauna, nj utiuni 1ŰUU.U.V , ww - ov ~
dédunoka : Bánky Ilonka; testvére: >agy Ua- 
bor, nője Váradi Terézia, gyermekeik es a ro­
konok nevében is. Beke hamvaira. u

* Bika látvány tárult tegnap a „kis bika 
vendéglőben ebédelök szemei elé. Ugyan is két 
drótos tót meglehetősen bepálinkázva előbb 
csak ököllel, majd bottal kezdték egymással

összeölelkeztek s a legjobb egy 
tek be egy közeli korcsmában.

* Szerencsétlenség történt csütörtökön
0 hpivhpli vasúti állomásnál, a mikor is egy res szeriül c^u ------------■■■- ,Kiss ilibáh nevű kocsi to ó a váltókiigaziitása óta ismert s rendkívül kedvelt Brandt Richard 
ílkalmáva eg/ arra siető mozdony e.e kerül- fele SVájbz, labdacsok, melyekről első rangú 
vén - egyik lábát a kerek teljesen le- orvosi tekintélyek bizonyítványokat állítottak

ki, ho»v székrekedés, vértolulás, szédülés ese- 
y 8 * A hírlapi hirdetések illetékmentesitése | teiben epe-, máj- és arauyeresbajokban ép o.y
tárgvábun tett fölterjesztést a budapesti kercsk" , kellemesen használható, mint biztos * ",
és iparkamara a fóldmivelés-, ipar- és keres- ártalmath.n gyógyszer Alig van immár oly ház, 
kedelmügyi miniszterhez. A kamara fólterjesz-1 a m.jyben ez a kitűnő szer, mely egyéb j 
lésében Uen helyesen indokolja a hírlapi hír- tulajdonságai mellett még olcsósággal m 
letések bélyegmentességének szükségét s ki- (egy 50 labdacsot tartalmazó doboz ára 70 kr 
emefi6azon nagy fontosságot, melylyel a hir-U Ljd minden gyógyszertárban^pMő^fol 

detési ügy, annak mai állapotában, a keieske „ 
delemre és iparra nézve állatában; kevesbbe 
nedig a közművelődés szempontjából fontosO ... 1 • I 1__ .. IGo Dániái.

íauuacsai o ------------------ ---------- - - I eutea kegyelmet is kapott.
adtak a tudomány vívmányai által nyert a a-i Muz-siíK.
pon készült gyógyszereknek. .. 1 __ tud akadémia II. (bölcs.-, tört.-

Ez utdbb'^ már‘evek és társadalmi tudomány,) osztálya már ez hó
rés szerint elsö_ helyen pállanak d u. 5 öraxor ülést tart, melynek tárgy-

sora a következő: 1. br. Kyári Jenői. t. szék- 
foglalóm: Magyarország bronz kultúrája. 2. 
Kovács Gyula I. t. székfoglalója: Sylvanus

s ma u miiiueu .....—, D
ne vél m található-, s ez mily módon Brandt R;c- 
bárd gyógyszerész svájezi 1 bdaesai a legvaiö- 
dibb s legjobb háziszerré váltak, és előrelatha- 
tólag még igen sokáig mint ilyen, fönn fognak 
maradni. ______ ___ .. —.

peaiK a kuz.iuuvciw*^ ---- . T.
feladatot teljesítő hírlapukra nézve bír. Remél­
jük hogy a földművelés-, ipar- és_ kereskede­
lemügyi minisztérium a kieiégitóleg indokolt 
felterjesztést annál is inkább kedvezőiig fogja 
elintézni, mivel Ausztriában a hírlapi hirde­
tések már nincsenek bélyegiiletéknek alávetve,
3 az itt e czimen befolyt államjövedelmek 
siucsennek arányban azon hátránynyal, mely 
ez által a kereskedelemre és iparra hárul

* ^Színházi hír. Kedvelt baritonistánk 
Sajó Endre csütörtöki jutalomjátékára m „Ibo
Ivás leány“ ra előre felhívjuk a közönség fi­
gyelmét, annyival is inkább, mert ez alkalom

r I p v Flóra k. a. a jutalmazandó iránti i nei m» «ej'- ’"TNU"'‘ Szénlkusztó rendőri pénztári encuui ug..=p^-,
azivességbfil! . JtoM. W '««’ <"kel"i: SiJ Ä“?. ‘»Sí ‘E“Ä««E ,ä» -«CÄiÄwi

* A debreczen! takarekpenztar - tegnap, l™8" ^eutazza az egész ¥Ílágot s mint! iratokat indítványtétel végett áttette az ügyes
közgyűlésén jótékony »*ak°^™kraa ÍSvíSSS11 piiczérnö mindenütt szolgál egy pár napig a séghez^ tftrgyalt tegüap szegedi
ÍeTptaU fel a, egy- jó^oi, egyletek és JÓ Özvegy törvényszék A vádlottak

közhaszna „intézmény ek_ javára, u. m.^ 1.^ I József[lé nagyv4radi lakos muR év deezem-| Magyar Gy^gy, kjg g éves Menyhárt Erzsit,a

Hazánk 8 a külföld
— Vidovich Ferencz halála. Ismét egy 

jeles pártférfiu hunyta örök álomra szemeit. 
Vidovich Ferencz volt országgyűlési képvi­
selő, szabolcsmegyei tekintélyes földbirtokos, 
a függetlenségi párt rendületlen tagjainak ér- 
demeiv olyannyira ismeii az ország, hogy ha­
lála széles körben fog leverő gyászt kel­
teni.

- . , ie illUxhb mert ez alkalom t — Szakállas pinczórnő. Inusbrukban egygyeidet, annyivá r^ u ^ a’jutalmazandó iránti 1 hét óta egyik vendéglőben egy pmezérnő szói­
mul ,,L„u frirriQ pupL'plnl I er1 ki hosszú szakálla miatt nevezetes. Széy

(Szilágyi Márton tanítása az eljegyzésről 1WU- 
ben 3. Ortvay Tivadar 1. t. A praehistonkus 
kőipar hazánkban, különös tekintettel az éj­
szakeurópai országok praehistonkus kőiparára.

Törvényszék.
__ Postarablás. A kúria ítélt Spitzkopf

Károly Kanász János és Szakovics Istvá dom­
borul" lakosok ügyében, kik 1882. rnárcz. 24- 
én a kation postakocsit feltörték, a kocsis sú­
lyosan megsebesítették s a postát ki akarták 
rabolni, de nem találtak benne semmit. A nagy­
kanizsai törvényszék Spitzkopíot 12 évi, Ka­
nászt 6 évi és Szakovics Istvánt 10 évi fegy- 
házra ítélte. A tábla az i életet megváltoztatta 
s a büntetést leszállította. A kúria azonban a 
táblai Ítéletet is megváltoztatta ét Spitzkopi 
Károlyt 12 évi, Kauász Jánost 8 évi és Szako­
vics István 10 évi fegybázra ítélte.

— Rövid hírek. A Pikáns Naptár 
ügyében leérkezett a vádlevél a törvényszék­
hez melv legközelebb meghozza batároza át. 
A ’végtárgyalást lehetőleg még e hónapban 
fogják megtartani. — F a r k a s Elek, a sík-
kÍ',,6 rend« rí «U«-»« «0»”

Érdekes pert tárgyalt tegnap szegedi
...... ,x I törvényszék. A vádlottak Menyhárt Etel és

_____________ cselédjeinket. Özvegy I torvé y. * kik mint annak idejében irtuk
TAyaefnA naevváradi lakos múlt év dcczciu-11 b ,.«i_ „ vío r év6s Menyhárt Erzsit,a ,Ä.VÄp..tl „.6,™ li,- -tfACb.íí ..íw « elárulja Hmk-

isito társaságnál 5000 frtig biztosította bízó S . folytatott szerelmi viszonyukat. A törvény- 
Puskás Simoimé "«”-»*86*155,^^. Etelt, és Ily«,*«»

ml,,“ teser feli«,“““ -10 «'i il,lte- *• '"l<lfck T”'
izmsitó^társulat ’ellen 5000 írt. iránti igé.ilé-l lei-bbentek^— . _
el Ä hirtelen elhaiáloiás »zoi.bán felt a i.vírr I SzÓrejtveny.
z novnökséeiiél nyomozást inditatott a halál! _ czem»re Lajostól. —
ka tárgyában melynek folyamán kitűnt, hogy! A Uövetkezö 29 szótagból: a, a, e*e, ezi, do.
uskás Simcmné S írt havi bér mellett foga- a& e, ti, bó, la, les, U, l-=, nim, rá, r&, 
otf cseledje volt T. Józsefnének, és hogy aL, f'JL^atéz^ Tétül’ alulról felfelé olvasva 
ijztositott iszákos nő valószínűleg a SzeSZ*®| “Vn-’ik sfízad elején élt spanyol ir4 nevét adjak, 
ralok túlságos élvezete következtében hunytál eg>, Spanyolországban. : . Lv. ?«.
e örökre szemeit Az 5000. írt |kifizetését en-1 !2. Hegycsúcs Ázsiában. v « - T
®ek következtében megtagadták s a dolgog pe-1 3. Hangsze^.

nidőn a biztosítás czéljából magát megvizsgál I

sLsrp rr— L
czia hajó, mMy Cardi 1 n f6l> Ma]agá-1 Nánás), Pallaghy Béla, Szemere Lajos, Je e
nál összeütközött eg ' másik franczia hajóval,! Béla (nyertesJ^Benke Imre.
sLv megsérült hogy azonnal eisülyedt Ál Szinhaz. Holnap, leiden, bérlet folyamban:

Tmmnin“ ksnitánva és huszonhárom emberi A böreaér u Operette 3 felvonásban.________ .
ÄXAv» harmiQCrnyotee

sikerű^ JjJ«* |m|toi2lm Hírős jele-1 Sied«: B-Utasl Imre.
a kiállítási országos oizotisag anai i. o. -t'“ v

CVp n y ■
. i. '

4. Babilon alapiioja
5. Egy görög bölcs.
6. Egy hal neve. v i --X—,
7. Hegység Erdélyben. N 5
8. Egy ország a — holdban.
9. Leány-név. <f c t V -«" —

Múlt heti talányunk megfejtését bekül-
„i-l. Tt«« AfiViálv ill -



Orvosi bizonylatok

NEMES GÁBOR
férfi-, női- és gyermek-lábbeli raktára

(főpiacz, a városházával szemben.)
Ajánlja a helybe i is vidéki t. közönségnek 

a legnagyobb választékban felszerelt raktárát 
pontos*kiszolgálás é, mérsékel, arak mellett. _

Mérték utáni megredelések a legkitűnőbb 
lyagból és szolid kivitel mellett teljesittetnek

yggr Czélom:
fe.» JO

ifolytvnosaa fentartani*

M A.-------------------------------

GYŐGTFOBBÁSROL.

Előnyös kÖZÖU’
kevés szabad szénsav de gazdag, fé -8 ‘ - és kir. taná

vegyi alkatrészek szerencsés összetétele.

■lie kötött szénsav tartalma. «-íittam a légutak és gyomor nyálk-
Keves ----- -■ ;• egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jo hatásún __ vichy. stb. vizektől külön-Dr. Korányi Frigyes hártyáinak Jmrutos lehetőségénél, vagy a hol a vérkeringés,
höz.őbb csekélyebb szabad szénsav pártám vizek fölött előnynyel bír.-------------------------- —------- T7 TTT

...........y *» rr • tzh*. wartÄ st
n- Gebhardt Lajos £,«-<> .KrJSÄÄ-'i '*
sikeresen alkalmazzuk, amelyekben a beltersi . G -----f—j^Tg. bőrbetegségbe igen jó, kiváló halast pedig

Dr. Navrati! Imre snaW’Ä«-- <*SX* ■*. ^
v —s-r-r----- "t-H KtfSfSÍ-
Or. Poor Imre Ä,_ _ _ _ _ _ _ _ ;—
bévévé, sem belelegezve. a fejben va_g,—m ......... ........ , ,s }, ;„(almainál jó eredmcnynyel alkalmaztam

u egyetemi tanár. IAmj. e™^bí®vbek fölött kisebb szénsav tartalmánálfogmelonnyd bír.
:!P.l ___ ____ __ .... 1 1......... t,x.. kóntalm« inál bátran

Q
t&©©ad§

segi sor 1 uve^ du \____________________ ■___ ____ —-----^77 mSB
Or.oá ,étin,éljek mini Bícsten B»,berger ^"“"ú^g'íbeít Liebr.kh M

IS
------------------- ——------------ —- - - -- chocholad.

Holt János féle nviltí a kivonat melk
czul.orka GÜ, 30, lő és 10 kr. eteden 

kép pap rlian

Hoff J. f. ma'áta egészségi eltocnoiad.
I 1 ki ó 2 frt 40 kr. II. 1 frt GO kr. |—y L •',! kiló 1 irt 30 kr. II. 90 kr. jBB

Gr y ó g; y li1íl s*
A mell és gyomorfájdalmakban catharuslan, ideggyenge egben 

erűtlenedésben, kfmerültzégben és mint evös.toszer az ndumkvvl.
és ei*

Iloíf János urnák,
„ malátakészitmények fel alálója és készítőjének, cs. kir. udvari szaldója 

Eur pa legtöbb fej- dele,, ségének lives, Graben 22

* äsm

Gröger György, állatorvos, Rumaban
Német Palanka, 1883. márcz 20.

Minthogy az ön Hoff János féle maláta kivonat egészsegism^naszna- 
!ati folytán jelentékeny javulást érzek, postautanvetíd ^üveggel kerek.

Beck András Német Paláuka

Orvosi gyó^yj ele illés.
Első gyógyjelent.s, Baja, 1881. nov. 2i.

Tiszte t uram 1 Örömmel jelentem önnek, hogy az ön Hoff Janos-fele ma-

i^'sawsssara
Dr DŐry, megyei főorvos Baján. 

Második gyógyjelentés, 1881. jul. 1G.
Tisztelt uram 1 K Hoff János-féle maiáta-kivonat egészségi söreitek

azonnal küldeni. Dr Döry, megyei főorvos, Baján.
Főraktár : D e b r e c z ettbe n : Csanak J;’,gyógysz-f E^^r* 

b e IT Kalíne^HBuza: h L.V miLnkordmnus gyózy.ávba- M i s k o 1 ez o « •

Ur. S'-a bő József gyónsz Mahr Karoly^ gzatmár o n : Jákó Mihály ná|.'
Molnár L. gvoevsz., Janky Antal, niss o. --------------- ma, mmihÍím

».«»«r"** maKag kitünte„.s. Állíttatott 1847.HBP 
Becsben és Pesten 1861. óta.

Dr. Deák | Svajczi
CHOKOLÁDÉ

CACAO

Svájczi

chocoládé

CACAO.

Or. Kétly Káról] “SjíSS ...._ - . . „í* Rókus kórházi főorvos. Légcső~ _______________Dr. Barbás JOZS^Gem-nvez a ti.liuldi szikéé y emésztő£zervek idült hurutjainál tapasztal!

Dr. Bamberger Henrik &ény b.zonyltja, hogy gyogyuatasban teljesen

és Vichy-Vizekkel------------------------------- tanáreos. Összetétele és kellemes izénél fogva ajánlható a légző

D:. EludwkAndr^gÄ^Wiys«''^*1?^--=555SSSSIÍ 
: :J£S w-. ,2 mggSÄÄitWJU. “11,18,T!’
hurutos bántalmainal tapasztaltam, hivatva érzer g Bämnler Tódor
vi ct a legsürgősebben ajanlam. Dr Rompier 1000

ti őrbersdorf, 1879. marezms 1--an.

I« i

idapesti fogorvos 
lőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari 
gorvos és udvari tanácsos segédorvosa) 
ybreczenbo leven át működését,

tisztelettel jelenti, hogy

ndennemii fog- és száj- 
tegséget gyökeresen kezel,
as fogakatalegkitünőbb anyagokkal töm 

(plomblroz,)
, hogy azok hosszú éveken át használhatókká 

maradnak.
»szít egves müíogakat és egesz 
»sorokat a legújabb amerikai 
lésnyomatu szerkezet szerint.

A fogkő, vagy bármily lerakodmány által 
elenné vált fogakat kitisztítja.

A használhatlak lett fogakat és gyöke­
tet eltávolítja.

H.-Szoboszló város egyik leg.
Bejára nagycsapó-uícza 1 ső kapu.__líerGSOttcbb GS több UtCZäJällj

egy igen jó menetelü elegan- 
sül berendezett

Örök áron eladó.
L ..JdIiVA azanuutttai * —

Bejára nagycsapó-utcza 1 só kapu.
HaTés gummikötők

jfinomabo és minden következmények ellen 
gbiztosabb készülék, valóságos pansi, ta- 
számra 1.2. 3.4. és 5 frt Legfinomabb

ombácskák tuczat szamra 2^ 3 es 4 ín., ................ ..............

5^ÄT23$ í ke!teljes felszereléssel elmencte-
; 3 frt Küld titoktartás és használati uts- |em folytán Őrük aVOn elaClO. 
3 mellett Reif Gyula specialista Becs, ív, Juhász Juliánná,
aaretha utcza 7. az. Exporteur. -------------- —

kavéházam

ersdori, im-'- . ,
Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ita .

r —

Kizárólagos
főraktár Ede: in. k. udvari asvanyiiz- 

szállitónál Budapesten.

Ugyszinlén k.pha.ó minden „cvszerlnrlenn. fas.erK.renKed.sbenJ n̂déolőhen.

• -jk-

v egye 2«<‘soi 1 Hrnnburgból.
■nes küldéssel az én elismert nagy kávé , the.-, csemege- stb. raktáraimból. Kitűnő árúk, 
tómentesen, frankópakolás, utánvét vagy elorefizetes mellett.

Kávé 5 kilós
Kitűnő kávé jóizii 
Rio. igen erős 
Santos, felette tiszta 
Cuba, zöld erős igen jó . 
Afrikai gyöngy Mokka, tüzes 
Ceylon, Kékeszöld erős

zsákokban ára osztr. ért.
3 20 já<a zöld, erős különleges 

ftrany jáva. kitűnő gyenge 
p0rtorico, zamatos erős . 
Ruöngykávc. felette finom, zöld . 
j^va nagyszemü, igen finom, különb, 
fkokká arábiai, nemes tüzes

5.-
5.20 
5.30 
5.90 
5.96
7.20

Khinai thea díszes csomagolással, ára kilónként:
1 — j \ . ■■ - I I _•_* l.ít.inA r, lrtltA

Congogrus pornélkül, tinóm • '
Congo, felette kitűnő..................................... *.^0
Souchong, igen finom • 4'^0

. 4.20
Pecco Souchong, igen jó 
Császár melange, család-thea

Táblarizs, kitűnő 5 kiló 
Jamaikai rum, 4 liter .

Caviar, gyengén\ 4 kilo 
sózva / 1 *

Keszeg, igent 240 drb. ■ 
Ízletes ./ 2 láda 480 drb.

ingyen.igényi árjegyzék körülbelül 1000 fele áruczikkel

EVTLINGEB és TÁRSA, HAMBERG.
Világposta szétküldés.

rs$3".mssmmm

Árverési hirdetmény.
H.-Vámoa-Pércs városa tulajdoná­

hoz tartozó 8 a v. pércsi határon 250 
darab nagy jószágra vagy ennek meg­
felelő 1250 darab kis jószágra, juh vagy 
sertésre való ugar és tarló legelő; — 
ugyszinte a n.-fiilöpi pusztán 200 drb 
nagy, vagy ennek megfelelő 1000 drb
juh vagy ser

Märia-celli

ÜYOMOR-CSEPPEK,
jeles hatású gyógyszer a gyomor min 

den bántalmai ellen.
felülmúlhatatlan a2 

< tv ágy-hiány, gyomor 
r't- pA gyengeség, rósz szagú lehel-

let, szelek, savanyu felbüfö- 
5*‘W;;;4 gés^kólika,gyomorhurut,gyo 

a morégős, hugy kőképződ és, 
Ü túlságos nyálkaképzódés,

tésve való legelő; a folyó 
évi máitius hó 15 ik napján d. u. 4 
órakor H. Vámos-Pércs városa tanács­
termében tartandó nyilvános árverésen 
kiadatik; melyre a kivenni szándékozók 
azon hozzáadással hivatnak meg, hogy 
az árverési feltételek H. Vámos-Pércs 
város jegyzői irodájában addig is meg­
tekinthetők.

H, Vámos-Pércs 1885. mái tius 4-én
Erőss Dániel, Fagyai Imre,

jegyző. tőbiro.

I.

ii

I

sárgaság, undor és hányas, 
"á főfájás 0‘a az a gyomor- 
M bő! ered), gyomorgörcs 

Bzékszoru.ás, a gyomornak 
túlterheltsége étel és ital 
által, giliszta-,lép- és máj, 
betegség, aranyeres bántal- 

e i«mak eileK*

if^Egy üvegcse ára használat 
utasítással együtt 35 kr. '85^

Kapható Debreczenbeu Or. Kotschnsck E., 
«ölti N é? Tamáasv B. urak gyógyszertáraiban, 
Ilajilu-Szoboszlón Trncsányi Imre gyógyszertá­
rában, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógysz., 
Barta Zoltán Kun-Szent-Márton, H-Aanas 
Kovács Lajos gyógyszerész, valamint ai 
osztrák-magyar birodalom minden nrgyouo 
gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldési raktár nagyian 

és kicsinyben
Brady jKZarol:?"*

„orangyalhoz" czimzett gyógyszertárába"
Kremzierben, Morvaországban. f

Aaiíií eaife-e’eBte.WBMBiKS

!

I

i E Nincs töbtoé fogfájás. g

Ma-

hogyha ha htsznál stik a
Fog-elixir (Elixir d’intifrice)

a tiszteletre méltó Benediktlnns atyák. 
készítménye a Soulaci apátságban;

a mely szer 1373-ban találtatott fel, Boursand Péter prior által és a mely később

- *>- •*-

Ép ezért minden magas rangú körökben az egesz világszerte haszuá tat Debreczen

1885, XVII. évfolyam.
HlöÉi/.elvFii «rak :

Helyben és postán küld re.
Egy évre .... 10 frt—kr. 
Fél évre .... 5 „ — „
Negyed évre . . 2 .. 50 „

Kgtjex szám .5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény föpiacz, Veeaey- 
náz foldszin . a szerkesztőségbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K. ,LAJOS és ifj. 
C S Á T II Y KAROLY ky uyv -
kér-..kedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRK könyv­
nyomdájában s a postahivataluk

utján-

A <i|

A nemzet vágya.
(S—t.) A kormány feje fölt- 

kezdenek a sötét felhők a nagyi 
napok előestéjén. •—- A felsőház 
ellenében a szervezkedő förendiliafl 
zék mozgalma mind szélesebb 
terjed.

Kolozsvárt! az erdélyi arisfl 
nagy értekezletet tartott a forenl 
tárgyában. Az értekezleten id. baj 
Lajos elnöklete alatt a Bornemisza 
Bethlen, Bánffy, Mikes, Nemes J 
családok számos tagja volt jolen j 
mondatott, hogy a refer m | 
kintetik pártkérdés n e ij 
nézve egyedül döntők a 
lyi érdekek. Eltérő nézetek 
tározat nem hozatott, az a Bl 
ugyané tárgyban a reform tárgyalj 
tartandó s z é 1 e s b k ö r ti ej 
leinek tartatott fenn.

Ez országos értekezlet esélyt 
is ijedt a miniszterelnök s felsiete 
hogy a korona tanácsát kikérje 
biakra nézve.

Annyi áll, hogy a képvisel": 
séget oly nagy fegyelemmel 
oroszlán-körmök nem gerjesztettek, 
rémületet sem a felsőház tagil 
harezra buzdítanak, mikor aztán! 
Kálmán mindenféle egyezkedésekbj 
dositásokba akarván bocsátkozni, 
védpaizsa alá menekül.

Van is oka a félelemre, 
tett érdekek hatalmas képviselői 
reszUüzbfe a felsőházi szervezetet 
a különféle ellenzéki töredékesei 
erdélyi mágnások s az é r s 
részt elsősorban.

Nagy erők harcza annál 
fogva különösen, mely a hátuk |

A viszonyok ilyetén alakul. I 
körülmény, hogy a közelmuitbaí 
tatta a főrendiház, hogy nagy ml 
gyOmánjaiért tud nemcsak lelni 
nem harczolni is : oly érdeket 
tegnap megindult vitának, mily-| 
ges egyhangúságban sinlődő D 
vitáihoz fűződő érdeklődést j| 
múlja.

S ez igen természetes is, 
deuki kivánesisággal várhatja, 
vége a nemzeti intézmény elleti 
munkának, mely a Tisza 
alatt a régi épület helyén j 
monstrumokat akar teremteni 
még a nagy hunezutka is eMltl

Főárainkra soha nagyob| 
sággal nem tekintett a nemz 
lenleg; soha nem kiválttá az 
zék harczának győzedelmes 
jobban, mint jelenleg. A égrej 
van a főrendiház által a tiemzij 
relmek között sok olyan az 
ben, a mely fájó s gyakran mé 
mókát hagyott maga után; 
Magyarország népének, 
gyár jellegéből, ősi birtokait' 
gából minden téren veszt a c/1 
liamos munkája közben: szü'kI 
mert nemzeti büszkeségünk ki
legyen egy testület, mely hauij 
detiségebeu, flnánczi munkálaj 
nye által nem háborgatva 
lemtől nem érintve, az Ősök1 
helyezze a bolygó szellem
alá. . . __

— a magyar orsz honvei] 
d. e. 11 órakor kezdődött meg. 
nagy érdeklődés mutatkozott. Ti 
elnök üdvözölte a tagokat s 
felolvastatott az igazolt kepvj 
Itt élénk vita fejlődött ki. Köve| 
az indítványok, a btharmegyei 
ditványozza, hogy minden 1848 
ha munkaképtelen, részesittessi 
ben és pedig a körülményekhez 
ezáltal eleje vétessék annak, ho


